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Kontakty: 

Turisťák, http://www.tyfloturistak.info 
turistak@volny.cz 
 

Rada TTO: 
 
Veronika Matějková  
– vedoucí středečních schůzek, administrátor a pokladník  
+420 602 398 911, esses@seznam.cz 
 
Marek Hladík  
+420 608 972 538, marek.hladik@gmail.com 
 
Renata Němcová 
+420 723 183 449, nemcoren@seznam.cz 
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Poděkování: 

 
� Nadaci ČEZ, která podpořila částkou 30.000,- letní tábor ve Veverské Bítýšce 

 
� MUDr. Davidu Horákovi za dar ve výši 20.000,- 
� Zaměstnancům Státního zemědělského intervenčního fondu, kteří výtěžkem 

10.000,- z Vánočního jarmarku podpořili víkendové akce TTO pro rok 2014 
� vedení a pracovníkům Školy Jaroslava Ježka 
� rodičům dětí 
� našim rodičům a příbuzným 
� bývalým, současným a budoucím vedoucím 
� a všem lidem, kteří to s námi myslí dobře 
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Historie 

Občanské sdružení pro podporu Tyfloturistického oddílu bylo založeno v roce 
1998. Tradice letních táborů a dalších akcí pro děti se zrakovým znevýhodněním 
se však zrodila již na sklonku 70. let a my se snažíme na tuto tradici navazovat.  

Popis činnosti 

Základem oddílové činnosti jsou pravidelné schůzky, které se konají ve Škole 
Jaroslava Ježka na Hradčanech. Děti, které se účastní těchto schůzek, spolu 
jezdí na oddílové výlety. 
Ostatní akce jsou už určeny širšímu okruhu dětí, tedy i těm, které nechodí na 
oddílové schůzky. K pravidelným akcím patří: lyžařský kurz o jarních 
prázdninách, vodácký výlet na jaře, letní tábor a podzimní prázdniny.  

Cílová skupina 

Naše akce jsou primárně určeny pro děti se zrakovým znevýhodněním. Jezdí 
s námi ale také děti s kombinovaným postižením i děti zcela zdravé.  
Na oddílové schůzky chodí hlavně děti, které navštěvují Školu Jaroslava Ježka. 
Podobně jako loni ovšem platí, že na schůzkách stále přibývá dětí, které jsou 
integrovány na běžných školách po celé Praze. Na výlety pak jezdí děti doslova 
z celé republiky.  

Personální zajištění 

Chod Tyfloturistického oddílu, kterému ale většina lidí neřekne jinak než 
Turisťák, zajišťují vedoucí převážně z řad studentů středních, vyšších odborných 
a vysokých škol různého typu. Najdou se však i tací, kteří Turisťáku věnují svůj 
volný čas, přestože normálně chodí do práce.  
Na vedení oddílových schůzek se podílí cca 5 vedoucích. Na ostatní akce jich 
jezdí podle potřeby od 5 do 25. Sdružení má kolem 17 stálých členů. 
Většina vedoucích je členem sdružení a svoji činnost pro sdružení dělají 
dobrovolně a bez nároku na finanční odměnu. Ovšem v rámci potřeby 
zefektivnit chod sdružení a odpovědně vést stávající věci a zároveň 
zaneprázdněnosti současných členů sdružení, se rozhodla Valná hromada  
v i v roce 2014 zvolit na tuto pozici svého člena, který bude finančně hodnocen 
a to na částečný úvazek (Dohodu o provedení práce) do konce kalendářního 
roku 2014. 
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Cíle sdružení pro následující rok 

V roce 2015 pro děti připravíme všechny tradiční turisťácké akce: lyžařský 
výcvik, vodu, letní tábor i podzimky. Chystáme také řadu menších výletů 
(takzvaných víkendovek): na skály, na čundr do lesů… 
Velkým úkolem pro nás bude najít mezi vedoucími nadšenými pro práci s dětmi 
také vedoucí, kterým nevadí papírování spojené s činností sdružení a kteří 
budou ochotní vzít na sebe větší díl odpovědnosti. 
Budeme se muset věnovat i shánění nových vedoucích, abychom personálně 
zajistili bezproblémový běh středečních oddílových schůzek. 
I nadále bychom chtěli pokračovat s osvětovými programy a besedami o životě 
lidí se zrakovým znevýhodněním, které jsme v roce 2006 začali pořádat pro 
žáky základních i středních škol. Nicméně tato oblast pro nás není stěžejní  
a vnímáme jako důležitější, abychom především personálně pokryli naše 
tradiční akce. 
Plánujeme pokračovat ve vylepšování webových stránek (např. umisťováním 
zvukových nahrávek z našich akcí) a i jinými způsoby bychom chtěli přispívat 
k tomu, aby naše činnost vstupovala do povědomí veřejnosti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 5

Aktivity v roce 2014 

Středeční schůzky 
V důsledku nedostatku vedoucích pro středeční schůzky 
jsme se v tomto roce začali setkávat jednou za čtrnáct 
dní, tedy pravidelně v každý sudý týden ve středu od 
16,00-18,00 hodin. Vnitřní prostory k naší činnosti nám 
poskytuje škola Jaroslava Ježka, kde využíváme např. 
kuchyňku (děti si zkouší uvařit jednoduchá jídla), 
tělocvičnu, pracovnu. Když počasí dovolí, snažíme se 
s dětmi chodit ven, navštěvovat zajímavá místa (výstavy, 
hřiště, zahrady, …) a během těchto vycházek se děti učí 
samostatnosti při cestování hromadnou dopravou, při 
nakupování a dalších běžných činnostech.     
               Na Dnu bílé hole 

 

 
Na pracovně hrajeme Rádio – aneb zpívají všechny frekvence 

 
 
Jarní prázdniny (2.2. – 8.2. na Filipově Huti) 

Již tradičně jsme se na Jarky vydali do oblíbené Filipovy Huti. Malá změna 
proběhla v ubytování, kdy jsme tentokrát zvolili bydlení v prostorách Ligy lesní 
moudrosti a spali výletnicky ve spacácích. V rámci výletů jsme na Kvildě 
navštívili grafickou dílnu a v druhé půlce týdne vyrazili do Horažďovic do 
Aquaparku. 
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Voda: Sjíždění Sázavy (23.5.-25.5.) 
Na raftech a v kánoích jsme sjeli řeku Sázavu v úseku Kounice – Horka – Zruč 
nad Sázavou. Pro zpestření putování nechyběly ani vodní hrátky a samozřejmě 
spaní v kempech.  
 
 
Letní tábor (9.8.-16.8.) 
Klárka Pešková jako hlavní vedoucí za spolupráce s vedoucími TTO i dalšími 
dobrovolníky tento rok navázala na tradici letních táborů pro děti se ZP.  
Za podpory sdružení i Nadace ČEZ jsme vyrazili na tábořiště do Veverské 
Bitýšky. Spali jsme v chatkách, hráli celotáborovou hru dle předlohy knihy 
Chata v jezerní kotlině od Jaroslava Foglara, soutěžili jsme v družstvech, hráli  
a zpívali na nejrůznější nástroje, vyrazili jsme na oblíbenou ptačku do města 
Brna a na konec se rozloučili táborákem. Byl to v tomto roce jediný tábor pro 
děti se ZP konaným v České republice a jsme rádi, že si ho děti i vedoucí užili.  
Příloha 1: Zpráva Čro (web)  
 
 
Podzimní prázdniny (24.10.-29.10. Teplice nad Metují)  

Jako v předešlém roce se 
konání akce ujal Tomáš Haase  
a akce se uskutečnila na jeho 
chalupě v Teplicích nad Metují. 
Hráli jsme hry v okolí chaty, 
vyrazili na výlet do obce 
Meziříčí, navštívili jsme výstavu 
Play v Broumově a podívali 
jsme se i na místní farmu, kde 
jsme si mohli pohladit tamní 
zvířátka. Akce se zúčastnilo šest 

dětí, jeden praktikant a díky takto méně početné skupině se akce odehrávala 
v rodinném duchu. 
 
 
Víkendovka v Olomouci (5. – 7. 12. 2014) 
Ke konci roku proběhla Mikulášská víkendovka v Olomouci. Čtyři děti a tři 
vedoucí pod vedením Klárky Šiškové poznávali předvánoční atmosféru města, 
od čerta, Mikuláše a anděla dostali za splněné úkoly nadílku a na celodenní 
výlet vyrazili do místní ZOO na zvířátka. Na závěr akce nechyběl ani slavnostní 
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oběd v restauraci, kde si děti procvičily základy stolování a následně je čekala 
cesta domů vlakem.  
Více viz zpráva z akce, Příloha 2. 
 
Shrnutí akcí 
Letošní rok se nám podařily uspořádat všechny tradiční Turisťácké akce: Jarky, 
Voda, Tábor, Podzimky, Středy a také Víkendovku. Celkem jsme v roce 2014  
pro děti připravili 26 dní plných výletů, her i rozvojových aktivit. Navíc jsme se 
každou sudou středu scházeli k pravidelným oddílovým schůzkám  
a navštěvovali výstavy, zajímavé akce (Den Bílé hole na Masarykově nádraží), 
trénovali sociální a praktické dovednosti venku i v prostorách školy  
a samozřejmě hráli hry a budovali zdravé sebe-přijetí jednotlivců i povědomí 
skupiny a spolupráce.   
Stále je naším hlavním cílem pořádat akce pro děti se zrakovým 
znevýhodněním, a to ve věku od cca 6 do 18 let. Přesto stejně jako loni platí, že 
přibývá dětí s kombinovaným postižením. Častěji jezdí děti slabozraké 
s kombinací dalších obtíží (např. mentálních či fyzických). Další skupinou jsou 
děti, které s námi jezdí již několik let a nejsou již dětského věku. Tyto 
adolescenti či dospělí mají stále zájem účastnit se našich akcí a tak se je 
snažíme zapojit např. jako praktikanty a dále udržovat jejich zájem a radost na 
společných akcích.   
Nadále pokračuje spolupráce s nevidomými vedoucími, která nás velice 
obohacuje. Schopný nevidomý vedoucí je velikým vzorem pro děti, které se 
potýkají s podobným handicapem, a je také velkou studnicí zkušeností pro nás 
vedoucí. 
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Systém přípravy 

Máme vypracované Zásady organizování akcí TTO, které slouží vedoucím jako 
manuál pro přípravu každé akce. Každá akce má odpovědného hlavního 
vedoucího, na kterém leží tíha organizace a hospodaření na akci. Tento vedoucí 
také svolává schůzky všech vedoucích, na kterých se vymyslí program, rozdělení 
do skupinek, do pokojů atd. Podle potřeby a typu akce se sejdou jednou  
i vícekrát před akcí. I v průběhu akce samotné se vedoucí každý den večer 
sejdou a udělají si malou poradu.   
Oddílové schůzky se připravují v týmu vedoucích ze střed, kteří se za tímto 
účelem schází podle potřeby. Dle potřeb vedoucích dobrovolníků se také schází 
tzv. Vachulárna, kde je také prostor pro vzájemné sdílení poznatků, problémů  
a zkušeností ze společné práce. 
 

Vzdělávání 

Každý rok se snažíme prohlubovat vzdělání našich vedoucích. 
Tradičně pořádáme trasérský kurz, na kterém se vedoucí seznamují 
s metodikou trasování nevidomých na běžeckých lyžích.  

 

Prezentace sdružení na veřejnosti 

Hlavním místem prezentace činnosti na veřejnosti jsou naše webové stránky 
www.tyfloturistak.info. 
Díky webu se o nás v tomto roce dozvěděla i skupinka středoškoláků, kteří byli 
velkou posilou při středečních schůzkách oddílu. Děkujeme!  
Krom prezentace na vlastních webových stránkách jsme v průběhu roku 
vylepovali plakáty o naší činnosti a možnosti zapojení dobrovolníků do 
středečních setkání či delších pobytových akcí. 

Organizační struktura 

I v roce 2014 fungovala Rada sdružení ve složení: 
Marek Hladík, Renata Němcová, Veronika 
Matějková. Hlavní slovo má i nadále Valná 
hromada, která také volí členy výkonného 
orgánu, kterým je Rada. 
Dozorčí radu tvořili v roce 2014 Rebeka 
Vadasová, Anna Kadlecová a Michaela 
Červeňáková.  
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Hospodaření, materiální zajištění 

V roce 2014 jsme všechen náš materiál odstěhovali z pronajatého sklepa  
na Žižkově do prostor u rodinného domu naší vedoucí K. Peškové do Roztok  
u Prahy, již bez nájmu. Přes K. Peškovou a vedoucí A. Patákovou jsme žádali  
o zaměstnanecký grant Nadaci ČEZ, který jsme ve výši 30.000,- získali a uplatnili 
ho na akci tábor ve Veverské Bítýšce. 
Dále jsme dostali dar od D. Horáka 20.000,- a dar od zaměstnanců Státního 
zemědělského intervenčního fondu (výtěžek z Vánočního jarmarku) 10.000,-. 
Tyto peníze jsme použili na ostatní pobytové akce TTO v roce 2014 a tím snížili 
cenu přihlášky na akci pro dítě.  
Věříme, že jsme všechny dotace i sponzorské dary využili účelně, úsporně  
a v souladu s cíli organizace i konkrétního projektu. 
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Finanční bilance za rok 2014 
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Kroniky z výletů, aneb Přílohy 
 
Příloha 1. 

 

PELCOVÁ, Martina. Nevidomí se sjeli do Veverské Bítýšky na jediný tábor pro zrakově 

postižené v Česku. Český rohlas [online]. 2014 [cit. 2014-11-14]. Dostupné z: 

http://www.rozhlas.cz/zpravy/regiony/_zprava/1383748 

Nevidomí se sjeli do Veverské Bítýšky na jediný tábor pro zrakově postižené v 
Česku  

12. srpna  2014 v 01:00   
 

Necelá třicítka nevidomých dětí a dospělých bude týden tábořit ve Veverské Bítýšce na 
Kuřimsku. Jde o jedinou takovou akci pro osoby se zrakovým postižením v České republice. 
Doprovodí je 20 instruktorů a dobrovolníků pražského tyfloturistického oddílu. 

Pokřiky jednotlivých družstev, sbírání bodů za úklid i zpívání u ohně. Tábor pro nevidomé se 
tak snaží co nejvíce přiblížit těm pro děti se všemi smysly.   

„Cílem je, aby děti byly samostatnější, protože doma je všichni vodí za ručičku. Jsou to lidé z 
celé republiky a mají tu kamarády z celé republiky. Vidí se jednou za rok na táboře,“ popisuje 
organizátorka Klára Pešková.   

Táborníci se na místě orientují pomocí natažených provázků a zvukových signálů. Pobytem je 
provází hra na motivy Chaty v jezerní kotlině od Jaroslava Foglara.   
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Příloha 2. 
Víkendovka Olomouc 
Po dramatickém nástupu do 
vlaku skupinka ve složení 
Honzík, Marek, Tomáš a Damián 
vyrazili s vedoucími Terkou  
a Radkou do Olomouce. Cesta 
byla plná zajímavých hlášení, 
seznámení a obdivování 
vlakových služeb. V Olomouci 
nás čekala Klára s klíči 
 od skautské klubovny, kam jsme 
se vydali tramvají ubytovat. 
Večer nás navštívil Mikuláš  
s čertem, kterým turisťáci 
zazpívali písničku, pověděli 
básničku a za odměnu dostali 
balíčky plné sladkostí s trochou 
uhlí. Zbytek večera jsme si 
prohlíželi reliéfové knihy se 
zajímavostmi Olomouce 
zapůjčené z Pedagogické fakulty 
Olomoucké univerzity. Objevili 
jsme tam spoustu zajímavých 
budov, které jsme zařadili  
do programu při návštěvě města 
v dalších dvou dnech. 
Na sobotu se nám povedlo domluvit komentovanou prohlídku ZOO Olomouc, což bylo pro 
všechny velmi poučné a obsahovalo také návštěvu expozice plné vycpaných exotických 
zvířat, k nimiž bychom se normálně vůbec nedostali a na závěr nám ošetřovatel donesl 
živého hada na něhož jsme se si mohli sáhnout. Po návratu ze ZOO do klubovny jsme se 
najedli a přioblékli, abychom mohli vyrazit na večerní procházku po centu města, kde právě 
probíhaly vánočné trhy s bohatým kulturním programem. Chvíli jsme poslouchali koncert, ale 
nejdůležitější byla možnost ochutnat pravý vánoční punč (samozřejmě nealkoholický) s 
gumovými medvídky. Užívali jsme si vánoční atmosféru a procházeli se po městě. Když nám 
začalo být trochu, chladno vyrazili jsme do klubovny, kde jsme si mohli vypůjčit společenské 
hry. Největší úspěch vzbudili padající tučňáci. Nedělní dopoledne jsme měli prostor pro 
klidnější objevování města. Vydali jsme se do centra, kde je na náměstí 3D model města, což 
se nestává moc často, model jsme pečlivě prozkoumali a vydali se zeptat na podrobnosti o 
městě do Informačního centra. Paní informátorky z nás byly mírně v rozpacích a né vždy 
nalezly odpovědi na naše otázky. Vysvobodil je čas, kdy začíná bít Olomoucký orloj. Turisťáci 
jej vyhodnotili za orloj falešný a Pražskému podřadný, ale i tak byli rádi, že viděli jiný orloj 
než obvykle. Oběd byl naplánován v restauraci, kde si každý sám objednal a zaplatil za útratu, 
což všichni bez problémů zvládli. To už se nachýlil náš výlet k závěru a po obědě jsme vyrazili 
na nádraží. Lístky jsme měli koupené předem, takže stačilo jen najít správné nástupiště na 
nádraží a povedlo se. A tak jsme všichni v pořádku, plni zážitků vyrazili do Prahy, kde si 
turisťáky převzali rodiče.      Autorka: Klárka Šišková  
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TĚŠÍME SE S VÁMI NA SHLEDANOU V ROCE 2015 
 

 

Tyfloturisťák! 

 


